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SKRIFTLIG FRÅGA E-6285/08
från Kinga Gál (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Etnisk ungersk minoritet i Slovakien

Som Europaparlamentets föredragande om Europeiska unionens byrå för grundläggande rättigheter 
vill jag fråga vad kommissionen gör för att försvara den interetniska och interkulturella dialogen i 
Slovakien, som är en del av unionen, och där de politiker som för närvarande har makten dagligen 
och systematiskt angriper denna dialog?

Ett åsiktsklimat som är fientligt mot minoriteten med etniska ungrare håller på att växa fram, och 
situationen har nu till och med gått så långt att klara grymheter har begåtts av myndigheterna, och 
medborgerliga rättigheter och minoriteternas rättigheter har kränkts helt öppet.

För två år sedan blev en ung ungersk flicka, Hedvig Malina, misshandlad mitt på dagen för att hon 
talade ungerska, och makthavarna slöt leden och vidtog inga åtgärder, och ännu i dag har hon inte 
fått någon upprättelse.

För ett år sedan erinrade det slovakiska parlamentet de ungrare som bor i landet om deras fortsatta 
status som andraklassens medborgare genom att man politiskt återupplivade kollektiva bestraffningar. 
Denna öppna diskriminering fick inga konsekvenser på EU-nivå.

För en månad sedan sade den slovakiske utbildningsministern att han skulle förbjuda den ungerska 
minoriteten att använda sitt språk på offentliga platser i Slovakien, och ett initiativ har tagits att ge 
order om att ungerska namn på platser i läroböckerna endast ska citeras i sin slovakiska form. 

I Dunaszerdahely, där majoriteten av befolkningen hör till den ungerska minoriteten, fick närmare 
10 000 åskådare den 1 november vid en fotbollsmatch mellan den lokala klubben och en klubb från 
Bratislava bevittna hur polisen utan anledning angrep ungerska supportrar, tryckte ihop dem på den 
yta där de stod och misshandlade dem brutalt, utan att skona kvinnor eller barn. Samtidigt 
skanderade de slovakiska anhängarna anti-ungerska slagord och uppmuntrade polisen att ge 
ungrarna på huden. I stället för att undersöka fallet antog det slovakiska parlamentet en lag enligt 
vilken det från och med december är förbjudet att använda främmande länders symboler – dvs. 
symboler för den ungerska minoriteten – vid slovakiska idrottsevenemang, och kränkte därmed 
Europarådets instrument och konstitutionella rättigheter.

Vad kommer kommissionen att göra för att försvara den etniska ungerska minoriteten i Slovakien 
inom unionen, där ett medlemslands egna parlamentsledamöter antar ett parlamentsbeslut mot 
parlamentsledamöter som hör till den etniska ungerska minoriteten, därför att de varit dumdristiga nog 
att bevista ett offentligt forum som organiserats av det ungerska parlamentet (ett grannland inom EU) 
och uppgav att de hade kränkt den ed de svurit i parlamentet?

Vad kommer kommissionen att göra för att se till att personer som tillhör den ungerska minoriteten 
inte behöver vara rädda här i EU under det europeiska året för interkulturell dialog?


